

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْفَصْلُ الْبَرُّ

لفظ

ایڈیٹر علامہ شبلی

تذکرہ
افضل قادیان

روز

THE DAILY ALFAZ QADIAN

یوم شنبہ

مدیر ادارہ
قادیان

بیت بیفون

پتہ

جلد ۲۹ نمبر ۲۳ ماہ بروز ۳۰-۳۱ اکتوبر ۱۹۴۱ء ۲۱۸

روزنامہ افضل قادیان

زلزلہ در ایوان کسری فتاد

ایران کی سرزمین میں روسی اور انگریزی افواج کے داخلہ کی وجہ سے جو انقلاب رونما ہوا تھا۔ اس کے بلاشبک مشہد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام :-

زلزلہ در ایوان کسری فتاد کی پوری پوری تصدیق ہو چکی ہے کیونکہ استخادی افواج نے زحمت ایران کے اہم علاقوں پر قبضہ کر لیا۔ نگاہ حکومت ایران کے اقتیارات پر بھی بعض پانڈیا عائد کر کے انہیں پہلے کی نسبت بہت عمدہ کر دیا۔ اور شاہ ایران نے ان پانڈیوں کو قبول کرنے کا اعلان کر دیا تھا لیکن جیسا کہ پہلے لکھا جا چکا ہے کہ :-

” اس الہام کا زیادہ تعلق موجودہ زمانہ سے ہی ہے ؟ بعد کے حالات اور واقعات نے اس کی ایسے ڈنگ میں دھنسا کر دی ہے جس کا کسی کو وہم و گمان بھی نہ تھا۔ اور وہ رضاشاہ پہلوی کی تاج و تخت سے دست برداری ہے چنانچہ اخبار انقلاب (۱۹- ستمبر) نے اس واقعہ کا ذکر ان الفاظ میں کیا ہے :-

” پرہوشی یہ اضلاع ملی تھی۔ کہ

اعلمت سے مجلس شوریٰ کے نمائندوں کو ہر طرف فرمایا ہے۔ اس کے بعد تاج و تخت سے دست برداری کی خبر آئی جس کا ہمیں وہم و گمان بھی نہ تھا۔ اتحادیوں کے ساتھ شرائط صلح طے ہو جانے۔ اور ان کو قبول کر لینے کے بعد شاہ ایران کا تخت و تاج سے علیحدہ ہو جانے والا واقعہ ایسا واقعہ ہے۔ جو کسی کے وہم و گمان میں نہیں آ سکتا تھا۔ لیکن قدرت خداوندی جو سچے ماسورین کی صداقت کے انہار کے لئے مجیر العقول و اخلاص پیش کیا کرتی ہے۔ اس لئے اس موقع پر بھی ایسا ہی ہوا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا الہام :-

زلزلہ در ایوان کسری فتاد اپنی تمام شان کے ساتھ ٹوٹا ہو گیا۔ کہا جیسا تھا۔ کہ ایران کے موجودہ حکمران کو ”کسری“ نہیں کہا جاتا۔ اس لئے یہ الہام ایران کی سرزمین کے متعلق نہیں ہو سکتا۔ لیکن ظاہر ہے۔ کہ کسری کے تاج و تخت پر جو ممکن ہو۔ اسے ”کسری“ کہا جا سکتا ہے۔ اور جب اس

ک حکمرانی کا انداز کسری کی حکومت کا سا ہی ہو۔ تو پھر اسے ”کسری“ کہنا کسی لحاظ سے بھی ناموزون نہیں ہو سکتا اگر ایک بہادر انسان کو شیر سے طاقت میں کسی قدر مشابہت رکھنے کی وجہ سے شیر کہا جا سکتا ہے۔ اگر ایک سخی انسان کو سخیوت میں خصوصیت رکھنے کی وجہ سے نوشیروان کہا جا سکتا ہے۔ تو کون تو وہ نہیں۔ کہ کسری کی سرزمین میں کسری کے تاج و تخت پر قابض ہونے والے کو۔ اور کسری کی طرح خود مختار آئ حکومت کرنے والے کو ”کسری“ نہ کہا جائے :-

رضاشاہ پہلوی کے طرز حکومت کے خود سرانہ ہونے کے متعلق اگرچہ اخبارات میں بہت کچھ لکھا جا رہا ہے۔ حتیٰ کہ یہاں تک بھی کہا گیا ہے۔ کہ ان کے تشدد کی وجہ سے ایران میں ان کی حکومت کے خلاف بغاوت کی تیاریاں ہو چکی ہیں لیکن اس میں تو کوئی شک نہیں۔ کہ ان کے احکام کے سامنے ایران کی پارلیمنٹ اور وزارت کی کچھ حقیقت نہ تھی۔ وہ جو پاہتہ تھے۔ کرتے تھے۔ اور چونکہ انہوں نے زور بازو سے حکومت حاصل کی تھی۔ اس لئے ایسا کرنا اپنا حق سمجھتے تھے۔ یہی ”کسری“ کا خطاب رکھنے والے حکمرانوں کی حکومت کا انداز تھا۔ اور

اسی کی طرف تزلزلہ در ایوان کسری فتاد میں اشارہ کیا گیا تھا۔ آئندہ اگر ایران میں اس قسم کی حکومت قائم نہ ہوئی۔ اور کوشش یہی کی جا رہی ہے۔ کہ قائم نہ ہو۔ چنانچہ موجودہ شاہ ایران کے متعلق وزیر اعظم ایران نے ایسی سے اعلان کر دیا ہے۔ کہ وہ ایسے اختیارات کو خاص دائرہ کے اندر محدود رکھیں گے۔ اور وزارت ملک کا انتظام کرنے کے معاملہ میں آزاد اور پارلیمنٹ کے سامنے۔ اب وہ ہوگی۔ تو خیال کیا جا سکتا ہے کہ اس الہام میں جس واقعہ کی طرف اشارہ کیا گیا تھا۔ وہ ہم پر کیا ہو سکتا ہے۔ اگر کسری کی حکومت سے مشابہت رکھنے والی حکومت قائم کی گئی۔ تو نہ معلوم یہ الہام کونسی بار پھر پورا ہوگا :-

اس الہام کی ایک خاص خصوصیت یہ ہے۔ کہ اس میں رعایا کو مصائب و آلام کا نشانہ بننے سے محفوظ رکھتے ہوئے حکومت کی تبدیلی اور حکومت میں انقلاب کی خبر دی گئی ہے۔ اور کہا وقت تک جتنی باطنی یہ امام پورا ہو چکا ہے۔ انہی ہی بار رعایا ان آلام سے محفوظ رہی ہے جو انقلاب حکومت کا عام طور پر لازمی نتیجہ ہوتے ہیں۔ خدا اقلے کی اس شفقت کی اہل ایران کو قدر کرنے جوئے رحمتی مسلمان بننے کی کوشش کرنی چاہیے :-

المیسیح

قادیان ۲۱ جون ۱۳۲۰ء شنبہ۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی
ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے متعلق پوسنے چھ شبے شام کی ڈاکٹری اطلاع منظر
ہے۔ کہ حضور کو آج حرارت کی شکایت رہی۔ اجاب حضور کی صحت کے لئے دعا
فرمائیں :

حضرت ام المومنین نزلہا العالی کی طبیعت اللہ اللہ اچھی ہے۔
سیدہ ام طاہرہ صاحبہ رحم ثانی حضرت امیر المومنین ایده اللہ تعالیٰ کل ڈیوڑھی
سے واپس تشریف لے آئیں۔

آج صبح سورج گرہن ہوا۔ اس موقع پر اجاب نے انفرادی اور باجماعت طور
پر صلوات کونٹ ادا کی۔ اور دعا پڑھی کیں۔ مسجد اقصیٰ میں یہ نماز کئی حضرت میر محمد اسحاق
صاحب نے تقریر فرمائی۔ جس میں کونٹ اور صلوات کونٹ سے تسبیح امور پر
تشریح فرمائی۔

مجاہدال منیع سرگودھا کے جلسہ میں جو مبلغین گئے تھے وہ واپس آگئے۔

مقامی درگاہ میں موسیقی تعویذات کے بعد کل سے کھل گئی ہیں :

آج بعد نماز عصر اسٹریٹ منبر اقبال صاحب بن اے کی لڑکی کا رخصتانہ ہوا۔ اس تقریب
میں حضرت مولوی محمد سرور شاہ صاحب۔ حضرت مولوی شیر علی صاحب۔ فاضل صاحب مولوی
فرزندی صاحب اور چند اور اصحاب نے شرکت کی :

انڈیا سے ہندوستان کے لئے روانگی

لنڈن ۲۰ ستمبر۔ مولوی جلال الدین صاحب شمس امام مسجد احمدیہ لنڈن بڑی
تار اطلاع دیتے ہیں کہ

میاں نسیم حسین صاحب مددِ بیگم صاحبہ لنڈن سے ہندوستان کے لئے روانہ
ہو گئے ہیں۔ جو بحیرت پہنچنے کے لئے درخواست دعا کرتے ہیں :

ساتویں منزل

چونکہ دس منزلہ تحریک جدید کے جہاد کی ساتویں منزل ختم ہونے کے قریب
موجود ہے۔ اس لئے تحریک جدید کا ہر مسافر کوشش کرے کہ وہ ۱۰ ستمبر سے پہلے
پہلے منزل مقصود پر پہنچ جائے۔ تاہم ایسا نہ ہو کہ منزل ختم ہو جائے۔ اور آپ کے لئے
صبرت کے سوا کچھ باقی نہ رہے : فنانشل سیکرٹری تحریک جدید

فوری توجہ کے قابل درخواست

جنہ توجہ انوں کی انجمن "مقتلے احمدی" نے عنقریب شائع ہونے والے رسالہ "فرقان"
کا، بانہ ایک روپیہ اعانت کے لئے بہ اجازت نظارت بیت المال بعض ذمی ثروت اجاب
سے درخواست کی ہے بعض بزرگوں نے اس کا حوصلہ افزا جواب دیا ہے جزا اہم اللہ
لیکن ابھی تک بہت سے دوستوں نے جواب نہیں دیا۔ ان سے درخواست ہے کہ براہ کرم
جلد تر مجوزہ اعانت کی منظوری سے مطلع فرمائیں۔ اگر پوری اعانت نہ فرما سکیں۔ تو جو بھی
صورت ہو اس سے اطلاع بخشیں : خاکسار ابو العطا جان بھری قادیان

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نماز تہجد پڑھنے کا طریق

ایک استفسار کے جواب میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے حسب ذیل
ارشاد فرمایا۔

"میرا یہ سرگز نہ سب نہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اٹھ کر فقط قرآن شریف
پڑھ لیا کرتے۔ اور بس۔ میں نے ایک دفعہ یہ بیان کیا تھا کہ اگر کوئی شخص چار سو۔ یا کوئی
اور ایسی دیکھ ہو کہ وہ تہجد کے نوافل ادا نہ کر سکے۔ تو وہ اٹھ کر استغفار۔ درود شریف اور
الحمد شریف ہی پڑھ لیا کرے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہمیشہ نوافل ادا کرتے۔ آپ
کثرت سے ۱۱ رکعت پڑھتے۔ ۸ نفل اور ۳ وتر۔ آپ کبھی ایک ہی وقت میں ان کو پڑھ
لیتے۔ اور کبھی اس طرح سے ادا کرتے۔ کہ دو رکعت پڑھ لیتے اور پھر سوجانے۔ اور پھر
اٹھتے۔ اور دو رکعت پڑھ لیتے اور سوجانے۔ غرض سو کر اور اٹھ کر نوافل ایسی طرح ادا کرتے
جیسا کہ اب تعالٰی ہے۔ اور جس کو اب جو دعویٰ صدی گذر رہی ہے :

(ابدر ۱۶ نومبر سنہ ۱۹۰۹ء صفحہ ۳۳۵)

انتخاب امیر صوبہ سندھ کے منتقل ضروری اعلان

تمام احمدی اجاب صوبہ سرحد مو ایجنسی اور متعلقہ کی اطلاع کے لئے اعلان
کیا جاتا ہے کہ بتاریخ ۲۸ ستمبر ۱۹۰۹ء بروز اتوار بوقت ۲ بجے بعد دوپہر گوشوارہ مندرجہ
تحت کے مطابق تمام چندہ دہندگان اپنے اپنے حلقہ کے مقررہ مقام پر پہنچ کر صوبہ
کی امارت کے لئے کسی موزوں آدمی کو منتخب کریں۔ اور اپنی پرچی یعنی ووٹ اختیار
سے اپنے حلقہ کے منتظم کے حوالے کریں۔ جو تمام پرچوں کو جمع کر کے جاب نامہ جوائن
قادیان کے دفتر میں ارسال کر دیں گے۔ حلقہ وار منتظمن کو ضروری ہدایات مطبوعہ فارم
پر ارسال کر دی گئی ہیں۔ جس کو ضرورت ہو جو سے طلب کر سکتے ہیں۔ اجاب وقت مقررہ
پر موزوں اپنے مقام پر پہنچنے کی سعی فرمائیں۔ نتیجہ انتخاب کا اعلان نظارت
علیا خود کرے گی۔ منتظمن کو ڈٹ کر مجھے مطلع کریں :

گوشوارہ

نمبر حلقہ	حلقہ	مقام حلقہ	منتظم انتخابات
۱	تحصیل بالنسہرہ	انسپز	پیر زمان شاہ صاحب وکیل بالنسہرہ
۲	تحصیل ایبٹ آباد۔ تحصیل ہری پور	ایبٹ آباد	مولوی عبد الباق صاحب ایبٹ آباد
۳	بوضعات ٹوپی۔ مینٹی۔ زیدہ۔ کھلاٹ	ٹوپی	صاحبزادہ عبد الطیف صاحب ٹوپی
۴	مردان۔ سہیلہ۔ سردر ڈھیری	مردان	محمد الطاف خان صاحب مردان
۵	دھوبیاں۔ درگئی۔ مالاکنڈ	پشاور	شیخ مظفر الدین صاحب پشاور
۶	تحصیل پشاور۔ بمبئی خیر ایجنسی	نوشہرہ	مرزا غلام حیدر وکیل نوشہرہ
۷	تحصیل پیارسدہ	پیارسدہ	محمد اکرم خان صاحب پیارسدہ
۸	ضلع کوہاٹ و کورم ایجنسی	کوہاٹ	چودھری یوسف علی صاحب کوہاٹ
۹	ضلع بنوں	بنوں	صاحبزادہ محمد طیب صاحب سرگڑھ
۱۰	ضلع ڈیرہ اسماعیل خان و ایجنسی	ڈیرہ اسماعیل خان	چودھری عبد الرحمن خان صاحب ڈیرہ

مرزا غلام حیدر وکیل نوشہرہ جنرل سیکرٹری پراونشل انجمن احمدیہ صوبہ سرحد

تعلیم قرآنیہ آئمۃ الصلوٰۃ کے لئے اہلکلیا ایا

آئمۃ الصلوٰۃ اور مقتدیوں میں جب کبھی کوئی اختلاف واقع ہوتا ہے۔ تو اسکی وجہ یہ ہوتی ہے۔ کہ اسلامی ہدایات کا کیا ذہن نہیں رکھا جاتا۔ اگر آئمۃ الصلوٰۃ ان ہدایات کی پابندی کریں۔ جو اسلام نے جاری کی ہیں تو کبھی اختلاف رونما نہ ہو قرآن کریم میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسلمانوں کے لئے اسوۂ حسنہ قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اشد کان دیکھ فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ واخزاب لینی کے لئے اشد کان دیکھنا اللہ کے رسول میں تمہارے لئے نیک نمونہ موجود ہے۔ تمہیں چاہیے کہ اپنے قول اور فعل کو اس رسول کے قول اور فعل کے مطابق بناؤ۔ ایک دوسرے سے تنہا پر فرماتا ہے قل ان کذبتم تبون اللہ فتح تابعونی یحببکم اللہ۔ کہ اگر تم اللہ سے محبت کرنا چاہتے ہو تو اس رسول کی پیروی کرو نتیجہ یہ ہوگا کہ خدا کے محبوب اور پیار سے بن جاؤ گے آج کی صورت میں یہ حسب وعدہ آئمۃ الصلوٰۃ کے بارہ ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں کرتا ہوں۔ جو قول اور فعلی سرور و سرور توں پر مشتمل ہیں۔ اور آئمۃ الصلوٰۃ سے درخاست ہے۔ کہ وہ ان ارشادات کو اٹھو نہ رکھا کریں حضرت ابوہریرہؓ نے فرمایا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جب تم میں سے کوئی امامت کرے تو اسے چاہیے کہ ہلکی نماز پڑھائے فان فیہم الضعیف والضعیف والماہین فاذا صلی وحده فلیصل کیف شاء کیونکہ مقتدیوں میں چھوٹی عمر کے اور بڑے عمر کے کیونکہ جو اس طرح کے لوگ ہوتے ہیں۔ ان جب ایسا نماز پڑھے جس میں طرح چاہے پڑھے (ترذی سلم) سلم کی ایک روایت میں ہے۔ فمن اتم وہا فلیصحت فان فیہم البکیور وان فیہم امرئین وان فیہم الضعیف وان فیہم الحاجۃ فاذا صلی احدکم وحده فلیصل کیت شاء (مشکوٰۃ ص ۹) کہ جو شخص کسی قوم کی امامت کرے اسے چاہیے کہ ہلکی نماز پڑھائے۔ کیونکہ نماز پڑھنے والوں میں بڑی عمر کے لوگ بیاد اور کم عمر اور کام کاج کے لئے ہر قسم کے ہوتے ہیں۔ اور جب کوئی ایک نماز پڑھے تو جس طرح چاہے پڑھے۔ ایک حدیث میں یہ الفاظ آئے ہیں واذا صلی احدکم لنفسہ فلیصل وحده (مشکوٰۃ ص ۹) احکام انور

کوئی قسم میں سے ایسا نماز پڑھے تو قہنی لمبی چاہے پڑھے۔ ان احادیث سے ظاہر ہے۔ کہ امام الصلوٰۃ کو مقتدیوں کا خاص خیال رکھنا چاہیے۔ اور ہلکی نماز پڑھانی چاہیے۔ حضرت انسؓ بیان فرماتے ہیں ما صلینت وراء امامہ فقط اخفت صلوٰۃ والا تم صلوٰۃ من النبی صلعم دان کان لیسیم بکاء النبی فیخفف مخافتہ ان تغتبت ائمۃ متفق علیہ (مشکوٰۃ ص ۹) کہ میں نے کسی امام کے پیچھے کبھی نماز نہیں پڑھی۔ جو تہات ہلکی اور پوری پڑھانے والا ہو۔ مگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نماز کبھی بھی ہوتی تھی۔ اور پوری ہلکی اور آپ کا یہ حال تھا کہ اگر آپ سچے کے ہونے کی آواز سنتے تو نماز کو ہلکا کر دیتے۔ اس وجہ سے اس کی ماں فتنہ میں نہ پڑے۔ اور اس طرح اسکی قوم نماز سے زائل نہ ہو۔ اور مشروع و مشروع کی حالت جاتی نہ رہے۔ حضرت ابوسعود انصاری سے روایت ہے فرماتے ہیں کہ ایک شخص رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور حاضر ہوا۔ اور عرض کیا میں فجر کی نماز سے ظالم شخص کی وجہ سے پیچھے رہ جاتا ہوں۔ یعنی نماز میں مثل نہیں ہوتا۔ اس لئے کہ وہ شخص میں لمبی نماز پڑھتا ہے۔ راوی کا بیان ہے۔ میں نے کبھی کسی وعظ میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اس قدر ناراض ہوتے نہیں دیکھا۔ جتنا اس روز آپ ناراض ہوئے۔ آپ نے فرمایا یا ایہا الناس ان منکم منقرین فایکدم اتم الناس بلیونہ فان من وراءہ الضعیف والکبیر والماہجۃ کہ اسے لوگوں میں سے بعض لوگ نفرت دلانے کا موجب ہوتے ہیں۔ پس جو شخص تم میں سے لوگوں کو نماز پڑھانے میں متسرہ پڑھائے۔ کیونکہ اس کے پیچھے نیچے بوڑھے اور کام کاج دیکھ بھی ہوتے ہیں۔ ایک حدیث جو جاہل سے مراد ہے اس میں مذکور ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دعا کو نصیحت کی۔ کہ وہ نماز پڑھتا ہے وقت بجائے لمبی سورتوں کے سبب اسم ربک الکلخا اور والشمس والضحخا اور واللیل اذا یغشی پڑھا کرے۔ کیونکہ اس کے پیچھے بوڑھے کم عمر اور کام کاج والے بھی ہوتے ہیں۔ (دعوات الاحکام) مذکورہ احادیث میں جہاں آئمۃ الصلوٰۃ کے

متعلق ہدایات ہیں وہاں یہ بھی پتہ چلتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں چھوٹی عمر کے لڑکے بوڑھے سے بجا اور کام کاج کرنے والے ہر قسم کے لوگ نماز باجماعت میں شامل ہوتے تھے۔ اور معمولی معمولی عذرات کما باجماعت پیچھے نہیں ہتے تھے۔ اس بارے میں حضرت سید محمد عیسیٰؒ کا فتویٰ موجود ہے۔ ۱۹ اپریل ۱۳۱۹ء کا فتویٰ حضرت سید محمد عیسیٰؒ کے فتویٰ میں ہے۔ کہ فلاں دوست نماز پڑھانے کے وقت بہت لمبی سورتیں پڑھتے ہیں حضور علیہ السلام نے فرمایا۔ امام کو چاہیے کہ نماز میں متغافل رہنا رعایت رکھے۔ (بدار ۲۸ ص ۱۹۰۴) ایک مرتبہ حضرت سید محمد عیسیٰؒ کے حضور سوال پیش ہوا۔ کہ ایک شخص امام ماہ رمضان میں مغرب کے وقت لمبی سورتیں شروع کر دیتا ہے مقتدی تنگ آتے ہیں۔ کیونکہ روزہ کھول کر کھانا کھانے کا وقت ہوتا ہے۔ دن بھر کی بھوک سے ضعف لاحق حال ہوتا ہے۔ بعض ضعیف ہوتے ہیں۔ اسی طرح پیش امام اور مقتدیوں میں اختلاف ہوگی۔ حضرت اقدس نے فرمایا کہ پیش امام کی اس معاملہ میں غلطی ہے۔ اس کو چاہیے کہ مقتدیوں کی حالت کا لحاظ کرے۔ اور نماز کو ایسی صورت میں بہت جلد کرے۔ (البدار ص ۱۹۰۴) ایک مرتبہ فتاویٰ سید محمد عیسیٰؒ کے حضور سوال پیش ہوا۔ کہ امام کو مقتدیوں کے حالات کا لحاظ رکھ کر کبھی نماز کو لانی چاہیے۔ وہاں ایک مزید امر یہ بھی ظاہر ہے۔ کہ رمضان المبارک میں روزہ کی وجہ سے بھی مقتدیوں کا خیال رکھنا چاہیے۔ اور چونکہ رمضان المبارک میں اب ایک آدمی دن رہ گئے ہیں۔ اس لئے بھی اس وقت سے کا ذکر ضروری تھا۔ یہ امر بھی قابل ذکر ہے جو احادیث سے ثابت ہے کہ امامت کے لئے وہ شخص جو مستحق ہو عالم باعمل ہو۔ اور ایسا نہیں ہونا چاہیے۔ کہ لوگ تو اس کی امامت سے کراہت کریں۔ مگر وہ موجودہ زمانہ کے پیشہ ورانہ امور کی طرح امامت پر جا رہے۔ حدیث میں ہے وامام قوم وہم لہ کارہون (مشکوٰۃ) کہ اس شخص کی نماز قبول نہیں ہوتی۔ جو امامت کرے مگر لوگ اس کی امامت سے کراہت کریں۔ پس آئمۃ الصلوٰۃ کو امامت کے صفات سے متصف ہونا چاہیے۔ اور زبردستی اور دھبہ گشتی سے امامت پر قبضہ نہیں کرنا چاہیے موجودہ زمانہ کے امام صاحب کے متعلق حضرت سید محمد عیسیٰؒ فرماتے ہیں۔ اس زمانہ میں

ہائے ملک کی اکثر صاحبہ کا حال نبات استر اور قابل افسوس ہو رہا ہے۔ اگر ان مسجدوں میں جا کر آپ امت کا ارادہ کیا جائے۔ تو وہ جو امامت کا منصب رکھتے ہیں از بس ناراض اور نیچے پیلے ہو جاتے ہیں۔ اور اگر انکا اقتدار اویکا جائے۔ تو نماز کے ادا ہونے میں کچھ شبہ ہے کیونکہ غلامیہ طور پر ثابت ہے کہ انہوں نے امامت کا ایک پیشہ اختیار کر رکھا ہے۔ اور وہ پانچ وقت جا کر نماز نہیں پڑھتے۔ بلکہ ایک دکان پتے کے دروازے میں جا کر کھوتے ہیں۔ اور اسی دکان پر ان کا وہ ان کے خیال کا گوارا ہے۔ چنانچہ اس پیشہ کے غلامیہ منصب کی حالت میں مقدمات تک نوبت پہنچتی ہے اور مولوی صاحبان امامت کی ڈگری کرانے کے لئے اپیل در اپیل کرتے پھرتے ہیں۔ پس یہ امامت نہیں۔ یہ تو زناخوری کا ایک مکروہ طریقہ ہے۔ پھر کون کون کوئی شخص دیکھ بھال کر اپنا ایمان ضائع کرے (راجح اسلام ص ۱) نیز فرماتے ہیں۔ جو طریقہ آج کل پنجاب میں نماز کا ہے میرے نزدیک ہمیشہ کے اسیر ہیں اور امت ہے مال لوگ صرف فقرہ آدمیوں پر نظر کے حامت کرتے ہیں۔ ایسا امام شرعاً ناجائز ہے صحابہ میں کبھی نہیں تھا کہ اس طرح اجرت پر امامت لرائی ہو۔ پھر اگر کسی کو مسجد سے نکالا جائے تو حیف کورٹ تک مقدمہ چلتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک دفعہ ایک مال نے نماز گزارہ کی ہوا ہے تبسیر میں کبھی لوگوں نے پوچھا تو جواب دیا کہ کلیم روزمرہ کے عبادہ سے زیادہ ہے۔ کبھی سال میں ایک آدمی مر جاتا ہے۔ تو کیسے یاد رہے۔ جب مجھے یہ بات سمجھ چلی ہے۔ کہ کوئی مر بھی کرے۔ تو اس وقت کوئی میت ہر وقت ہے۔ اسی طرح ایک ملا یہاں آکر رہا۔ ہمارے مرزا صاحب نے اسے محلے تقسیم کر دیے۔ ایک دن وہ دوتا ہوا آیا کہ مجھے جو محلہ دیا ہے۔ اس کے آدمیوں کے قدر چھوٹے ہیں۔ اس لئے ان کے مرنے پر جو کچھ لیا گیا اس سے چار روپیہ نہ بنے گی۔ اس وقت لوگوں کی حالت بہت ردی ہے۔ سوئی کھتے ہیں کہ مردہ کا مال کھانے سے دل خوش ہو جاتا ہے؟ (المنکر۔ انور ص ۱۰) بعض رجائل ملاؤں کے لطائف تو اور بھی عجیب ہیں۔ ایک ملا کے متعلق بیان کرتے ہیں کہ ایک مقتدیوں سے بڑھ گئی مقتدی اسے کچھ اجرت دیتے جو اسے مطلوب نہ تھی۔ کچھ عرصے کے بعد مقتدیوں کو معلوم ہوا کہ ملا صاحب عرصہ سے بے وضو نماز پڑھتا ہے۔ اس بات کے علم ہونے پر کسی کی معرفت اس سے دریافت کیا گیا کہ یہ کیا بات ہے۔ اس نے کہا۔ کہ یہ لوگ مجھے دیتے ولاتے کچھ نہیں۔ میں بھی بے وضو نمازیں پڑھا پڑھا کر نہیں ہے۔ ایمان کے مار دنگا۔ ان حضرات سے پتہ چلتا ہے کہ گو امام الصلوٰۃ کا وہ بہت بڑا ہوتا ہے۔ اور وہ خدا کے حضور مقتدیوں کی طرف

اس وقت امامت کا منصب رکھنے والے لوگوں کو چاہیے کہ ان کے لئے نماز پڑھانے میں کبھی کوتاہی نہ کریں۔ اور اگر کسی کو مسجد سے نکالا جائے تو حیف کورٹ تک مقدمہ چلتا ہے۔ یہاں تک کہ ایک دفعہ ایک ملا نے نماز گزارہ کی ہوا ہے تبسیر میں کبھی لوگوں نے پوچھا تو جواب دیا کہ کلیم روزمرہ کے عبادہ سے زیادہ ہے۔ کبھی سال میں ایک آدمی مر جاتا ہے۔ تو کیسے یاد رہے۔ جب مجھے یہ بات سمجھ چلی ہے۔ کہ کوئی مر بھی کرے۔ تو اس وقت کوئی میت ہر وقت ہے۔ اسی طرح ایک ملا یہاں آکر رہا۔ ہمارے مرزا صاحب نے اسے محلے تقسیم کر دیے۔ ایک دن وہ دوتا ہوا آیا کہ مجھے جو محلہ دیا ہے۔ اس کے آدمیوں کے قدر چھوٹے ہیں۔ اس لئے ان کے مرنے پر جو کچھ لیا گیا اس سے چار روپیہ نہ بنے گی۔ اس وقت لوگوں کی حالت بہت ردی ہے۔ سوئی کھتے ہیں کہ مردہ کا مال کھانے سے دل خوش ہو جاتا ہے؟ (المنکر۔ انور ص ۱۰) بعض رجائل ملاؤں کے لطائف تو اور بھی عجیب ہیں۔ ایک ملا کے متعلق بیان کرتے ہیں کہ ایک مقتدیوں سے بڑھ گئی مقتدی اسے کچھ اجرت دیتے جو اسے مطلوب نہ تھی۔ کچھ عرصے کے بعد مقتدیوں کو معلوم ہوا کہ ملا صاحب عرصہ سے بے وضو نماز پڑھتا ہے۔ اس بات کے علم ہونے پر کسی کی معرفت اس سے دریافت کیا گیا کہ یہ کیا بات ہے۔ اس نے کہا۔ کہ یہ لوگ مجھے دیتے ولاتے کچھ نہیں۔ میں بھی بے وضو نمازیں پڑھا پڑھا کر نہیں ہے۔ ایمان کے مار دنگا۔ ان حضرات سے پتہ چلتا ہے کہ گو امام الصلوٰۃ کا وہ بہت بڑا ہوتا ہے۔ اور وہ خدا کے حضور مقتدیوں کی طرف

نارتھ ویسٹرن ریلوے

یکم اکتوبر ۱۹۲۱ء سے نافذ ہونے والی اہم تبدیلیاں

اپنے لوگوں کو (ریلوے انجنوں) کے ذرائع کو محفوظ کرنے کیلئے یہ ضروری ہو گیا ہے کہ تیز چلنے والی ٹرینوں کی مطلوبہ رفتار کم کر دی جائے۔ اندر میں حالات چونکہ بعض صورتوں میں ٹرینیں سڑکوں پر زیادہ دقت لیتی ہیں۔ اسلئے یا تو انہیں جلد روانہ کیا جائے۔ یا انکی آمد کو مؤخر کر دیا جائے گا۔ مسافروں کو چاہیے کہ نارتھ ویسٹرن ریلوے ٹائم ایڈنیٹیویشن کا مطالعہ کریں۔ جو ۲۰ ستمبر کے لگ بھگ ریلوے اسٹیشنوں اور بک سٹالوں پر ۳۰ پر فروخت ہوگا۔

"اے" ٹرینوں کے اوقات

موجودہ دقت میں ٹرینوں کے درمیان آمد و رفت کا	ٹرین کا نمبر	یکم اکتوبر ۱۹۲۱ء سے تبدیلیاں
دہلی اور پٹنہ اور جھاڑنی براستہ سہارنپور	۳-۱ اپ	موجودہ وقت کی طرح دہلی ۲۱/۵۵ پر روانہ ہو کر لاہور ۸/۵۵ پر پہنچے گی اور ۵/۵۵ اور ۴/۵۵ کے بجائے ۹/۲۰ پر روانہ ہوگی اور پٹنہ اور جھاڑنی میں ۲۰/۱۰ کے بجائے ۲۰/۲۵ پر پہنچے گی
پٹنہ اور جھاڑنی اور دہلی براستہ سہارنپور	۴-۲ ڈاؤن	پٹنہ اور جھاڑنی سے ۹/۲۰ کے بجائے ۸/۳۰ پر روانہ ہوگی۔ لاہور میں آمد ۱۹/۲۵ اور ۲۰/۳۵ اور ۲۱/۱۰ کے بجائے ۲۰/۲۵ اور دہلی میں ۴/۵۵ کے بجائے ۸/۱۰ پر پہنچے گی۔
(نوٹ :- لاہور سے اور راولپنڈی کے درمیان ۳-۱ اپ اور ۴-۲ ڈاؤن میلوں کے ساتھ ڈائمنگ کاریں بھی جائیں گی۔ لاہور کو ۲-۲ ڈاؤن سے کے ساتھ ڈائمنگ کار نہیں ہوگی۔ روانگی ۲۰/۲۵)		
کراچی شہر اور پٹنہ اور جھاڑنی براستہ لاہور	۱۹-۱ اپ	کراچی شہر سے ۸/۵ کے بجائے ۷ پر روانہ ہوگی۔ لاہور میں آمد ۹/۲۰ اور ۲۰/۲۰ اور ۲۱/۱۰ کے بجائے ۱۰/۱۰ اور پٹنہ اور جھاڑنی کے درمیان وسیع کر دی گئی ہے۔
پٹنہ اور جھاڑنی اور کراچی شہر براستہ خانیوال اور لاہور اور کورٹ	۲۰-۲ ڈاؤن	پٹنہ اور جھاڑنی سے توسیع کردہ وہاں سے ۵/۲۰ پر روانہ ہوگی۔ لاہور میں آمد ۲۰/۵ اور ۲۰/۵ اور ۲۰/۵ کے بجائے ۱۸/۳۰ اور کراچی میں ۲۰/۱۰ کے بجائے ۲۱/۲۰ پر پہنچے گی۔
دہلی اور پٹنہ اور جھاڑنی براستہ کراچی	۵۶-۱ اپ	موجودہ وقت کی طرح دہلی سے ۴/۱۳ پر روانہ ہوگی اور لاہور میں ۱۹/۲۵ اور ۲۰/۱۵ کے بجائے ۲۰/۱۵ اور پٹنہ اور جھاڑنی میں ۱۰/۲۰ کے بجائے ۱۰/۲۰ پر پہنچے گی۔
پٹنہ اور جھاڑنی اور دہلی براستہ لاہور اور کراچی	۵۸-۱ ڈاؤن	پٹنہ اور جھاڑنی سے ۱۸/۲۵ کے بجائے ۱۸/۲۵ پر روانہ ہوگی۔ لاہور میں آمد ۶/۵ اور ۶/۵ کے بجائے ۴/۳۵ اور دہلی میں موجودہ وقت کی طرح ۲۰/۲۰ پر پہنچے گی۔
کراچی شہر اور لاہور براستہ پٹنہ اور جھاڑنی	۶-۱ اپ	کراچی شہر سے ۲۰/۲۰ کے بجائے ۱۸/۱۰ پر روانہ ہوگی۔ اور لاہور میں موجودہ وقت کی طرح ۱۸/۲۰ پر پہنچے گی۔ ڈاؤن نچنگلکٹہ میں کیبا ٹھکنگ قائم رکھے جودہاں ۱۸/۳۰ پر روانہ ہوتا ہے۔
لاہور اور کراچی شہر براستہ پٹنہ اور جھاڑنی	۸-۱ ڈاؤن	لاہور سے ۹/۱۰ کے بجائے ۹/۱۵ پر روانہ ہوگی۔ اور کراچی شہر میں ۸/۳۵ کے بجائے ۹/۳۵ پر پہنچے گی۔

"بی" منسوخ شدہ ٹرینیں

- نمبر ۶۱-۱ اپ - ۶۲-۲ ڈاؤن راولپنڈی اور کراچی کے درمیان
- نمبر ۲۰۱ اپ - ۲۰۲ ڈاؤن جالندھر شہر فیروز پور اور جھاڑنی کے درمیان
- ۳۳-۱ اپ - ۳۳-۲ ڈاؤن لدھیانہ اور نکور کے درمیان
- ۱۰۷۵-۱ اپ - ۱۰۷۲-۲ ڈاؤن پٹنہ اور جھاڑنی اور خانیوال کے درمیان
- ۵۰-۱ ڈاؤن - سکس سے دہلی تک
- ۲۶-۱ اپ اور ۲۸-۲ ڈاؤن جو گریسوں کے موسم میں کراچی اور کراچی کے درمیان آدھوں توی کے درمیان پٹی میں منسوخ کر دی جائیں گی۔

"سی" ایڈنیٹیویشن ٹرینیں

- ۸۱-۱ اپ | دہلی روانگی ۱۵-۲۵ | انبالہ جھاڑنی آمد ۲۱-۵۵
 - ۱۴۴-۱ ڈاؤن | کاکا روانگی ۱۵-۵ | دہلی آمد ۲۳-۵
 - ۱۵۱-۱ ڈاؤن | انبالہ جھاڑنی روانگی ۱۹-۲۰ | کاکا آمد ۹-۵
- ثقل سے اترائی کا ٹریفک دور کرنے کیلئے کاکا-شملہ سیکشن پر نافذ ٹرینیں اس مدت کے لئے چلائی گئی ہیں۔ جب تک کہ یہ ٹریفک ختم نہیں ہو جاتا۔

ہندستان اور مالک عشر کی خبریں

لندن ۱۲ ستمبر جرمن ہائی کمانڈر نے اعلانِ فطہ ہے کہ سارے کیفیت پر جرمن فوجوں کا قبضہ ہے۔ شہر کی تمام سرکاری عمارتوں پر اس وقت تازی چھنڈا لہرا رہے ہیں۔ روسی فوجوں نے ہتھیار ڈال دیئے۔ نیز جرمنوں نے دریائے نیل کے پار شہر لوٹا اور یہی قبضہ کریں۔ حکومت کے شمال مشرق میں ایک اہم ریلوے سٹیشن ہے۔ اس وجہ سے خار کوٹ اور کریمیا کا سلسلہ ریل دراصل خطرہ میں پڑ گیا ہے۔ کیفیت کے فوجی رقبہ میں جو ہالینڈ کے برابر سات لاکھ روسی فوج کو گھیر لیا گیا ہے۔ جرمن طیاروں نے ماسکو اور ڈیہ وڈ نوپر سخت بمباری کی۔ نیز انہوں نے بحیرہ بالٹک میں خلیج ریگ کے نزدیک درودی جزائر پر بھی قبضہ کر لیا ہے۔ کیفیت پر جرمن قبضہ کی خبر کی تصدیق ابھی لندن میں نہیں ہوئی۔ جرمنوں نے یہ بھی دعویٰ کیا ہے کہ یوکرین میں ان کی فوجیں ۵۰ ہزار روزانہ کی رفتار سے پیش قدمی کر رہی ہیں۔ سوویت گورنمنٹ کے اعلان میں صرف یہ کہا گیا ہے کہ ہماری فوجوں نے سارے صحرا ڈیگرمن کی جنگ جباری رکھی۔ کیفیت کے حجاز پر بھی نہایت سخت لڑائی ہوئی۔ اس جنگ میں جرمن فوج دس ڈیڑھ لاکھ سولڈیئر اور ہوائی جہاز تیار ہو گئے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ سین لگاؤ کو بھی سخت خطرہ ہے۔ گورنر پر جرمنوں کے فوری قبضہ کا امکان نہیں۔

لندن ۱۳ ستمبر ہائیکورٹ کے نامہ نگار کا بیان ہے کہ قرآن سے معلوم ہوتا ہے کہ دشمن غالباً موسم سرما میں لیبیا کے رستہ مصر پر چڑھائی کرے گا یہ بھی ہوتے کہ تکی کے رستہ مصر پر چڑھ کر دیا جائے۔ جرمن اور اطالوی بڑی تیزی کے ساتھ لیبیا میں فوجی طاقت جمع کر رہے ہیں۔ اور ٹریبونل دین غازی کی راہ سے طرا دھڑ سائیں جنگ اور رومہاں پہنچ رہا ہے۔ لیبیا میں ہوائی طاقت بھی بکثرت جمع کی جا رہی ہے۔

لندن ۱۳ ستمبر معلوم ہوا ہے کہ برطانوی حکومت نے ترکش گورنمنٹ کو دفعہ طور پر کہہ دیا ہے کہ بلغاریہ کو ایک

غیر جانبدار ملک نہیں کہا جاسکتا۔ یونان اور یوگوسلاویہ تو اس کے خلاف اعلانِ جنگ کر چکے ہیں۔ اس لئے اگر اس کے جہازوں کو آبنائے باغورس میں سے گزرنے دیا گیا۔ تو یہ مجاہدہ مانٹرو کی منشا دردی ہوگی۔ بلغاریہ۔ اٹلی کے جہازوں کو خرید کر تیسرا سوڈ میں لانا چاہتا ہے۔ تا وہ محوری بڑے میں شامل ہو کر روس کے خلاف لڑائیں۔

لندن ۱۳ ستمبر بلغاریہ روسی گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے کہ روسی ہوائی جہازوں نے ۱۸ ستمبر کو بلغاریہ میں پیرا شوٹ اڑا کر جن کے پاس پستول اور درتھریں سیٹھے اترتے ہی انہوں نے پولیس سٹیشن پر حملے کئے۔ کئی پولیس مین مجروح ہوئے۔ مگر سب پیرا شوٹ گولی سے اڑا دیئے۔ آئندہ بھی جو پیرا شوٹ اترے گا۔ اسے گولی مار دی جائے گی۔ بلغاریہ گورنمنٹ نے اس کے متعلق سوڈین گورنمنٹ سے احتجاج کیا تھا۔ مگر اسے ٹھکر دیا گیا۔

صوفیہ ۱۳ ستمبر بلغاریہ گورنمنٹ نے ایک اعلان میں اہل ملک کو خطرہ سے آگاہ کیا ہے۔ اور تمام فوجوں کو جنگ کے لئے تیار رہنے کا حکم دیا ہے۔ اور عوام سے اسلحہ کی ہے کہ حکومت کے ساتھ سرگرم تعاون کریں۔

لندن ۱۳ ستمبر جاپان گورنمنٹ نے روسی گورنمنٹ کو مطلع کیا ہے کہ روسی بڑے کی بھجائی ہوئی ٹرکوں کو ریا کے پانیوں میں تیرتی ہوئی پائی گئی ہیں۔ انہیں فوراً ہٹایا جائے۔ ورنہ اگر کسی جاپانی جہاز کو نقصان پہنچ گیا۔ تو جاپان ضرور جوابی کارروائی کیے گا۔ انقرہ ریڈیو کا بیان ہے کہ روس اس مطالبہ کو تسلیم کر کے ان ٹرکوں کے ہٹانے کا انتظام کر دے گا۔ کیونکہ وہ اس وقت جاپان سے لہجنا نہیں جانتا۔

لندن ۱۳ ستمبر بی بی سی کے بیان کے مطابق ایک جاپانی ترجمان نے بیان

کیا کہ جاپان ایک بار پھر یہ اکتاہہ کر دینا چاہتا ہے کہ وہ کسی قوم کو یہ اجازت نہیں دے سکتا کہ وہ لیبیہ دار ملک کے رستہ روس کو وہ ادھیجے۔

لندن ۱۳ ستمبر مشرق وسطیٰ میں دزیرینہ نے ایک بیان میں کہا کہ ہم پوری کوشش کر رہے ہیں کہ روس کو ایران کی راہ سے سامان جنگ پہنچائیں۔ کیونکہ اسے فوراً امداد کی ضرورت ہے۔

لندن ۱۳ ستمبر برطانیہ کے ممبرانٹ نے ایک تقریر کرتے ہوئے کہا کہ روسیوں کا اتحاد ٹوٹ جانے کے متعلق ٹھیکر کی امید کبھی برپا نہیں کی۔ ہم اسے پاس ابھی کافی ہتھیار نہیں ہیں۔ اور ہمیں ان کی بے حد ضرورت ہے۔ کیونکہ ہمارے ملک پر دشمن کے حملہ کا خطرہ ابھی موجود ہے۔

لندن ۱۳ ستمبر انقرہ ریڈیو کا بیان ہے کہ ماسکو کے جاپانی سفارت خانہ کے ممبرانٹ نے گورنمنٹ کے حکم پر جاپان واپس جا رہے ہیں۔ اگرچہ ماسکو کے جاپانی سفیر کو روسی کا حکم نہیں ملا۔

شملہ ۱۳ ستمبر اکتوبر کے شروع میں مرکز کی اسمبلی کا اجلاس مورہا ہے۔ اس میں ایک ممبر کی طرف سے یہ قرارداد پیش ہوئی کہ ڈیفینس کونسل تو لا دی جائے۔ کیونکہ اسے عوام کا اعتماد حاصل نہیں ہوا۔ نذا سے عوام کا مطالبہ پورا ہوا ہے۔

لندن ۱۳ ستمبر طہران ریڈیو سے اعلان کیا گیا ہے کہ ایران کے نئے بادشاہ نے ہیٹ سے سیاسی قیہ یوں کی رہائی کے احکام جاری کر دیئے ہیں۔ پارلیمنٹ کی کمیٹی قائم کر دی ہے جو شاہی جاہرات کو معائنہ کرے گی۔ کیونکہ بعض حلقوں میں کہا جاتا ہے کہ سابق بادشاہ نے کچھ قیمتی جواہرات باہر بھج دیئے ہیں۔

لندن ۱۳ ستمبر مشرق وسطیٰ کی جنگ مسلم لیگ کے امیر دارمیاں امیر الدین نجاب اسمبلی کے ممبر منتخب ہو گئے ہیں۔ ان کے مقابل پر مشرق وسطیٰ کی اہلیہ۔ اور دواد

امیدوار تھے۔ جن کی ضمانتیں ضبط ہو گئیں۔ مشرق وسطیٰ کی ضمانتیں تقویٰ کی دو ٹوں کی اکثریت سے ضبط ہو گئے۔

لندن ۱۳ ستمبر کہا جاتا ہے کہ فسطی کے سابق مفتی اعظم طہران کے جاپانی سفیر کے ہاں پناہ گزین ہیں۔ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ وہ سابق شاہ ایران کے ساتھ صفحہ چلے گئے ہیں۔

لندن ۱۳ ستمبر روم سے سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ یوگوسلاویہ میں ماہ اگست کے اندر اندر ۱۳۰۰۰ اطالوی سپاہی ہلاک ہو گئے ہیں۔ ابھی وہاں گوریلا دار برابرا جاری ہے۔ راتر کی ایک اطلاع منظر ہے کہ وہاں غیر متعین غرض کے لئے مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔ دزیر اعظم نے باغیوں کو ہتھیار ڈالنے کے لئے جو مہلت دی تھی وہ ختم ہو چکی ہے۔ اور اب ان کے خلاف فوجی مہم شروع کی جا رہی ہے۔ خطرہ ہے کہ اس خانہ جنگی شروع ہو جائے گی۔

بھدیش ۱۳ ستمبر چوٹا لاکھ آکر تک اس سامان جنگ کی مالیت جو صرف حلقہ بھدیش میں بنایا گیا۔ اکرڈر اس لاکھ ۴۰ ہزار سے سچاس روپیہ تھی۔ اس میں سے کچھ کرڈر ۱۰ لاکھ روپیہ پارچاٹ پر چھوٹا ہوا۔

لندن ۱۳ ستمبر جاپان کی کمیٹی پارٹی کے لیڈر نے ایک تقریر میں کہا کہ جاپان کا مقصد مشرقی ایشیا میں نیا نظام قائم کرنا ہے۔ اور اگر برطانیہ اور امریکہ نے ہماری شرائط کو منظور نہ کیا تو جاپان اور جرمنی کے یو اور در خلیج فارس کو چھو کر کامیاب عمل جائیں گے۔ جاپانی دنیا کی اعلیٰ ترین نسل سے ہیں۔ اور مغرب نہیں ہوتے۔

شملہ ۱۳ ستمبر لوہے اور فولاد کی خرید و فروخت پر کنٹرول کے آرڈر میں ایک ترمیم کی گئی ہے جس کے رد سے برطانیہ ہند میں لوہے اور فولاد کا سٹاک رکھنے دے گا۔ کنٹرول سے تحریر ہی اجازت حاصل کیے بغیر اس میں خرید و فروخت کر سکتے ہیں۔

لندن ۱۳ ستمبر برازیل کے جنگی جہازوں کو جنگی رقبہ میں داخل ہونے کی ضمانت کی گئی تھی۔

عبدالرحمن قادیانی پرنٹریڈ پبلشر نے ضیا والا سلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر نظام نبی